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Proizvođači duvana – "aktivni poljoprivrednici" od
2023. godine
Автор(и): Растителна защита

Дата: 18.03.2023  Брой: 3/2023     

Од 2023. године, сваки произвођач дувана мора да испуни услов за „активног пољопривредника“

Од 2023. године, да би били подобни за учешће у Транзиционалној националној помоћи, произвођачи

дувана морају бити „активни пољопривредници“.

То се може постићи на два начина:

- Произвођачи се могу регистровати према Уредби бр. 3, тј. бити регистровани пољопривредни

произвођачи;
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- Пољопривредници ће се сваке године уписувати у Регистар произвођача дувана.

Регистрација пољопривредника у Регистар произвођача дувана за 2023.

Произвођачи дувана инсистирају на месец дана дужем року, до 30. априла, за регистрацију

пољопривредника у Регистар произвођача дувана за 2023. годину, јавља Национална асоцијација

произвођача дувана (НАТ 2010). Продужење рока ће омогућити већем броју пољопривредника да

прибаве неопходан сет докумената потребних за регистрацију (правни основ, уговор са трговачким

оператером, итд.).

Потребни документи:

1. Пријава;

2. Копија склопљених уговора о откупу сировог дувана;

3. Документи који потврђују постојање правног основа за коришћење пољопривредног земљишта

површине веће од 5 ари (податке доставља општински пољопривредни уред где је правни основ

регистрован);

4. Подаци за идентификацију пољопривредног земљишта на коме се гаји дуван површине до 5 ари

(прилог пријави у табеларном облику);

5. Копија протокола о количинама откупљеног дувана претходне године, ако је произведен.

Доказ о количинама испорученог дувана се пружа помоћу потврде о мерењу на кантару, протоколом о

предаји-пријему за мање произвођаче или фактуром за веће произвођаче дувана.

Од 1. марта до 15. маја сви произвођачи дувана могу поднети пријаву за учешће у шеми

Транзиционална национална помоћ за дуван са новим референтним годинама.

Најзначајнија промена, међутим, је да произвођачи дувана неће бити корисници под шемом ако не

испуне услов за „активног пољопривредника“. То значи да се пољопривредници у сектору могу

регистровати према Уредби бр. 3, тј. као пољопривредни произвођач, или кроз регистрацију као

произвођач дувана. Свако ко се није регистровао неће моћи да поднесе пријаву за учешће у шеми за

Кампању 2023, нити у наредним годинама.
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Према Стратешком плану, у производњи дувана референтни период се замењује новим годинама, које ће

бити нови референтни оквир – то су 2016, 2017 и 2018. Одредба Стратешког плана предвиђа да ће

приликом пријаве за 2023. годину произвођачи дувана имати могућност да изаберу само једну годину од

ове три нове године, која ће бити нови референтни оквир до 2027. године.

Такође је фиксиран и пакет средстава који ће сектор моћи да користи, при чему је за прву годину

предвиђено 40 милиона евра. Као и у претходном програмском периоду, шема има дегресивни карактер

и овај пакет ће се сваке године смањивати за 5%.

Транзиционална национална помоћ за дуван за Кампању 2022

Државни фонд „Пољопривреда“ (ДФП) је пребацио 70 милиона БГН (69.989.660 БГН) на 38.206

пољопривредника у оквиру шеме за Транзиционалну националну помоћ за дуван. Финансијска подршка,

коју је одобрио Управни одбор Фонда, је у потпуности исплаћена за Кампању 2022. произвођачима који су

током референтног периода 2007-2009. гајили сортне групе „Каба Кулак“, „Барли“, „Вирџинија“ и „Басми“.

Ниво подршке је разматран са струком на састанку Саветодавног већа за дуван одржаног 17. јануара

2023. године. Стопе су одређене Наредбом министра пољопривреде. Оне остају исте као за претходне

две године, пошто је одобрени буџет под шемом за Кампање 2020-2022 идентичан.

За сортну групу „Басми“, за количине до и укључујући 1 тону, пољопривредници добијају подршку од 2,07

БГН/кг (1,34 БГН + 0,73 БГН). За исту сортну групу, али за количине преко 1 тоне до 2 тоне, помоћ износи

2,01 БГН/кг (1,34 БГН + 0,67 БГН), а за производњу преко 2 тоне – 1,34 БГН/кг.

За сорту „Каба Кулак“, произвођачи дувана са испорученим и откупљеним количинама преко 2 тоне

током референтног периода добијају 1,05 БГН/кг. Национална исплата за сорту „Барли“ износи 0,77 БГН/

кг, а за „Вирџинију“ – 0,61 БГН/кг.

Транзиционална национална помоћ за дуван се примењује од 2015. године. Финансијска подршка се

исплаћује у складу са одредбама Уредбе бр. 3 о условима и поступцима за спровођење шема директних

плаћања.

Подршка је намењена пољопривредницима који су гајили дуван у бар једној од три године укључене у

референтни период 2007–2009. Њихова производња је морала бити откупљена и премијерована према

Закону о дувану и дуванским производима. Када пољопривредник није гајио дуван током свих година
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референтног периода, помоћ се одређује на основу просечне годишње количине откупљеног дувана по

сортним групама за године у којима је усев гајен.

 

 

 

 


